

市民若有咨询、建议或投诉, 可登录瑞安网 进入瑞网议事厅, 可@瑞网议事厅新浪微博 ,也可 扫一扫二维码 登陆掌上议事厅。



### 污水偷排入河 岸边焚烧垃圾

## 谁还莘塍工业区水清岸绿?

实习生 江达富 记者 郑旦

3月10日,一位微信网友向《瑞网议事厅》投诉称,莘塍工业区富周西路、莘光路附近一条河道污 染严重,河水全黑了,臭气熏天,河边还堆满了垃圾,网友希望有关部门调查处理(编号11137)。

#### 河水发黑发臭

3月11日上午,记者来到现 场核实。网友所指的这条河是 南北走向,河边这条路就是莘光 路。于是,沿着莘光路从南向 北,记者看到,虽然河面上漂着 些许油污和漂浮物,但总体上河 道还是比较干净的,河水呈深绿 色,河边还长着一些野草。这似 乎和网友照片上的"黑河"相差

"脏,怎么不脏?前面那水 是又黑又臭! 走,我带你去看 看。"这时,一位女士领着孩子从 记者身边路过。得知记者来意

后,她带着记者穿过富周西路, 来到河道上游。

虽然离刚才记者的观察点 只有短短500米左右,可这里的 污染情况着实让记者吃了一 惊。河水黑得发亮,水里不停地 冒着气泡,稍微靠近一点就能闻 到一股恶臭,令人作呕。

这位姓王的女士是这附近 的住户,每天接送女儿上学放学 都要沿着河边行走。据她说,这 条河在莘光路沿岸就有七八家 工厂,有做鞋的,有做汽配件的, 还有包装厂,工厂直排污水入河

的现象比较严重。"你看,那个排 水口正在往河里排污水呢!"王 女士指着对面一处圆形排水口 说。记者看到,河道对岸有4个 类似的排水管道,其中一个正在 排放。王女士说:"下雨天还好, 河水会往塘河里流,一遇晴天就 臭得不行,有时候我女儿经过都 捂着鼻子喊臭。"

据附近居民介绍,整个莘塍 工业区的污水大部分都是经过 这条河流向塘河。这条河之前 也整治过好几次,但每次整治效 果都不理想。



岸边垃圾成堆



垃圾焚烧后残迹

#### 河边垃圾遍地

不仅河水脏臭,河边垃圾 遍地也同样让人触目惊心。在 莘光路北半段,河道两旁的垃 圾随处可见,几乎每隔1米就 有一堆垃圾,既有生活垃圾, 也有建筑垃圾、工业垃圾。

记者还发现,这里的很多 垃圾都被焚烧过, 甚至殃及河 边的树木。大部分树木的树干 都被熏得发黑,有的树已枯 死,树皮一块块脱落,让人心

周边居民何大伯说, 附近 的工厂有时会在晚上八九点钟 运来一些海绵、布料、塑料等 垃圾堆放在河边焚烧,产生大 量浓烟, 臭气直接钻进周围住 户家中。

"有时候一烧就是一个晚 上,直到第二天早晨6点多才 渐渐熄灭。我们清早一开窗就 会闻到一股塑料烧焦的味道, 实在太臭了!"何大伯又气愤 又无奈。据介绍,有些垃圾烧 了后又被倒进河里。从去年以 来的大半年时间里就很少有人 过来清理垃圾。

记者也留意到,河边一些 住户环保意识比较淡薄。有住 户习惯将垃圾随手一扔,而不 是丢进指定的垃圾堆放点,还 有住户将垃圾直接倒入河里。

当日下午, 莘塍街道办事 处在瑞网议事厅问政平台上回 复称,该街道办事处已和当地 环保所进行调查,查明有3家 企业下水道偷排污水, 现已责 令停工整改。河边垃圾也已通

当日23时,记者再次来到 现场,该河道边的垃圾还是比 较多,有一处垃圾堆放处正在 焚烧, 明显可以闻到一股刺鼻 的气味,但没发现焚烧者。沿 岸几家工厂灯火辉煌, 机器运 作声四起,但由于夜黑,无法 看清排水口有没有在偷排。



入夜 ,有人焚烧垃圾



排污口

# **必** 政务微信公号 掌上行政服务

瑞安日报新媒体中心——微信公号高级功能定制开发专家 微信公众平台+微网站开发,提供资讯内容维护



瑞安发布







瑞安先锋







瑞安陈岙村



瑞安日报公号

#### 新闻系统

各部门可以发布新 闻及政务资讯,将重要 的信息通过微信公号告 知公众。

#### 微信问政系统

平安瑞安

可以直接通过微信 诉、咨询、建议。可以 信,实现同步显示,完 接拨打。 全的互联互通。

#### 号码查询

多样化展示,可搜 公众号受理举报、投 索查询部门各组织机构 的联系方式,并与手机 打通网站、app、微 拨号系统打通,点击直

#### 内部通讯录

可建立内部通讯录 信认证绑定,方可查询 通讯录。采用模糊化且 多形式的搜索查询。

#### 微网站

使WebApp和网站的融合创新,兼 系统,内部人员通过微 容iOS、android、WP等各大操作系统, 可以方便的与微信、微博等应用的链 接,适应移动客户端对浏览体验与交互 性能要求的新一代网站, 内容板块根据 需求达到和网站功能同效果。